

# 习近平会见国际工商界代表

新华社北京3月28日电(记者杨依军、孙奕)3月28日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见国际工商界代表。

习近平对国际工商界代表的到来表示欢迎,对他们长期致力于对华合作表示赞赏。习近平强调,新中国成立70多年特别是改革开放40多年来,创造了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”,靠的是中国共产党坚强领导和中国人民团结奋斗,也离不开国际社会支持帮助,包括在华外资企业作出的贡献。改革开放使中国快速进入世界市场、大踏步赶上时代,重要一条就是积极利用外资。外资企业来华投资,带动了中国经济增长和就业,促进了中国技术和管理进步,助推了中国改革开放。实践证明,外资企业是中国式现代化的重要参与者,是中国改革开放和创新创造的重要参与者,是中国联通世界、融入经济全球化的重要参与者。在这一过程中,外资企业普遍得到丰厚回报,企业不断发展壮大,实现了互利共赢,也同中国人民结下深厚友谊。

习近平指出,多年来,中国一直是世

界经济增长的主要贡献者和稳定锚,正在全面推进中国式现代化。对外开放是中国的基本国策,中国正在推进高水平对外开放,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,开放的大门只会越开越大,利用外资的政策没有变也不会变。中国是全球第二大消费市场,拥有全球最大规模中等收入群体,蕴含着巨大投资和消费潜力。中国致力于高质量发展,绿色化、数字化、智能化转型加快推进,产业配套能力强,是新一轮科技革命和产业变革的最佳应用场景。中国已经形成比较健全的利用外资法规政策体系和工作体系,推动贸易和投资自由化便利化,积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。中国长期保持政局稳定、社会安定,是世界公认的最安全国家之一。这些表明,中国事业舞台大,市场前景广,政策预期稳,安全形势好,正是有利于外资企业投资兴业的一方沃土。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地,与中国同行就是与机遇同行,相信中国就是相信明天,投资中国就是投资未来。

习近平强调,中共二十届三中全会已经对深化外商投资和对外投资管理体制制定路线图和时间表。中国将以降低市场准入门槛为重点,进一步扩大开放;保障在华外资企业同等享受国民待遇,维护市场公平竞争;加强同外商沟通交流,为其来华贸易投资尽可能提供便利,依法保护外资企业合法权益。同时,中国将坚定不移走和平发展道路,努力为外资企业发展营造良好外部环境。

习近平指出,多边主义是解决世界面临困难挑战的必然选择,经济全球化是不可阻挡的历史潮流。中国坚持真正的多边主义,推动普惠包容的经济全球化,积极参与全球经济治理,致力于建设开放型世界经济。外资企业特别是跨国公司在维护世界经济秩序中发挥着重要作用,也承担着重要责任。要共同维护多边贸易体制,共同维护全球产业链供应链稳定,共同维护开放合作的国际环境,推动经济全球化朝着正确方向发展。

40余位外资企业全球董事长、首席执行官和商协会代表参加会见。美国联邦快递集团总裁芮思博、德国梅赛德

斯-奔驰集团董事会主席康林松、法国赛诺菲集团首席执行官韩保罗、英国汇丰控股集团行政总裁艾桥智、日本日立制作所会长东原敏昭、韩国SK海力士社长郭鲁正、沙特阿美总裁纳瑟尔等先后发言。

他们表示,在习近平主席领导下,中国通过全面深化改革、扩大高水平对外开放,实现经济稳定增长,令人钦佩。从“中国制造”到“新质生产力”,中国以科技创新赋能产业转型升级,将实现更高质量、更可持续的发展,中国经济前景光明。在保护主义加剧背景下,中国不断扩大开放,为全球经济注入稳定性,成为确定性的绿洲和投资兴业的沃土。中国的发展是世界经济的核心驱动力,中国的广阔机遇和成长空间令人振奋。高度赞赏中国政府为外资企业营造公平、良好营商环境,将坚定不移扩大对华投资合作,深耕中国市场,积极参与中国式现代化进程,为中外交流合作搭建桥梁,支持全球市场开放,维护国际自由贸易,为世界经济作出贡献。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。



3月28日,一名学生在2025北京科幻嘉年华现场体验VR设备。

当日,2025中国科幻大会开幕式在北京首钢国际会展中心举行。据了解,作为2025中关村论坛年会平行论坛之一,大会以“科学梦想 创造未来”为主题,设置开幕式、专业性论坛、赛事类活动、产业促进活动和群众性活动等5个板块30余场活动,为观众带来“时尚+酷玩”的科幻体验。

(新华社记者张晨霖摄)

## 四部门开展2025年个人信息保护系列专项行动

新华社北京3月28日电 中央网信办、工业和信息化部、公安部、市场监管总局28日发布公告称,2025年,将开展个人信息保护系列专项行动,进一步深入治理常用服务产品和常见生活场景中存在的违法违规收集使用个人信息典型问题,切实维护人民群众在网络空间合法权益。

公告指出,相关部门将围绕App(含小程序、公众号、快应用)违法违规收集使用个人信息、SDK违法违规收集使用个人信息、智能终端违法违规收集使用个人信息、公共场所违法违规收集使用人脸识别信息、线下消费场景违法违规收集使用个人信息、个人信息相关违法犯罪案件等重点问题开展系列专项行动。集中治理各类典型违法违规问题,对拒不整改的依法从严处理。

(上接第一版)2024年,全州9个河流监测断面、7个湖泊监测点位、6个饮用水水源地水质监测点位水质均达到三类及以上标准,达标率100%。

为了守护好一方碧水,博州各部门多管齐下,齐心协力。州生态环境局生态环境监测站站长张永桥说:“饮用水水源地保护,是工作的重中之重。我们完成了全州6个县级及以上集中式饮用水水源地环境保护状况评估。博乐市哈拉吐鲁克水质自动站,可对18项水质指标进行24小时不间断动态监测,时刻守护饮水安全。”同时,围绕重点流域水污染防治,成功申请中央资金6664.49万元,实施4个项目。

夏日的博乐市青得里镇阿里翁白新村段的博尔塔拉河碧波荡漾,两岸林草葱茏。村民苏力塔尼·伊玛木作为村级河长,每日带领护河队清理垃圾、宣传环保,“过去河道淤塞,现在水清了,游客也多了。”他的话道出了沿岸居民的共同感受。依托生态长廊建设,阿里翁白新村这座千年古城遗址迎来新生。驻村工作

队与村“两委”深挖历史文脉,打造“阿里翁轻奢营地”“彩虹集市”等特色项目,带动7家农家乐、32家商铺开业,村民人均年收入突破2.2万元。游客不仅能体验烤包子、馕坑烤肉等传统美食,还可入住以村民名字命名的特色民宿,感受“推门见河、开窗见绿”的田园生活。

博州在碧水保卫战中,从水源地保护到项目推进,从流域监管到污水处理厂整治,全方位、多举措发力,成功让博尔塔拉河旧貌换新颜,不仅让河水清澈如初,更让周边生态环境焕发出勃勃生机,为各族群众打造宜居宜游的美好家园,向着水更清、岸更绿、景更美大步迈进。

### “沃野千里”,土地安全有保障

在博乐市锦绣二号小区入口处,一个看似不起眼的绿色智能便民回收站却发挥着大作用。每天都有居民熟练地在屏幕上选择投放垃圾类型,通过“扫码一开门一投递”这一套简单操作,可回收垃圾就能变现。

环境好了,生活自然更舒心。博乐市克尔根卓街道西环社区居委会副主任郑晓燕笑着说:“自从设置了回收站,就像为小区请了勤快的‘管家’,辖区内废弃物实现日产日清,以前乱糟糟的角落变得干净整洁,小区环境焕然一新,居民满意度也高了。”

与传统废品回收相比,绿色智能便民回收站优势明显,24小时“不打烊”,居民可随时投递。投递的可回收物由传感器精准感应,智能称重,再经AI识别审核,便能转化为相应金额,直接存入群众账户。2024年,博州共投放57座智能便民回收站,超3万人次体验了这个“新潮流”,累计回收垃圾千余吨。

在保护土壤环境战场上,博州始终秉持严格的管理态度。州生态环境局生态环境保护综合行政执法队副队长袁建峰介绍:“我们强化‘一库一废一品’环境监管,就像给环境上了多重‘保险’。同时,开展固体废物污染环境专项整治行动、塑料污染治理专项行动,对各类污染问题绝不姑息。现在,全州生活

垃圾都得到了有效处置,环境变得更加整洁有序。”

州生态环境局完成了101家危险废物企业规范化评估考核工作,危险废物规范化环境管理评估中发现的问题,整改率100%。2024年,关停涉重企业1家,有效减少了污染隐患。

乡村全面振兴,生态必然先行。农村环境整治也是净土保卫战的关键一环。全州累计完成78个行政村农村生活污水治理。曾经污水横流的场景一去不复返,取而代之的是干净整洁的村容村貌。积极争取中央生态环境专项资金开展典型耕地土壤重金属污染成因排查与分析,为守护耕地安全提供科学依据。加强建设用地土壤环境联动监管,督促关闭、搬迁企业开展土壤污染状况调查,有效保障土地安全。

如今的博州,蓝天、碧水、净土、青山……环境美丽了,城乡“颜值”更高,每一寸土地都焕发出勃勃生机。“生态立州”战略,绘就了一幅生态宜居的美好博州画卷。